

泰州学院教育科学学院 学子抗疫心声

庚子伊始，病毒猖獗，危及苍生。疫情期间，通过媒体的镜头，我们看到疲惫倚靠在座椅上的钟南山院士、印着一张张红指印的请战书、一个个白衣天使的背影……与此同时，泰州学院教育科学学院的同学们用文字记录下他们的所见、所闻、所感，让我们来听听他们的心声！

第三期

本期导读：

庚子鼠年，病毒肆虐，万人逆行，奔赴武汉。这一期，我们回忆今日点滴，重新看看这世界的模样：有昭示着人间美好的闪耀星河，有共担风雨的人类卫生健康共同体，有大国风范下的胜利号角，有重现生机的厚载之力，还有唱响时代的青春之歌。

微微星辰，人间美好

我抬头仰望星空。

听说，每个人都是夜空中一粒小小星辰，或明或暗、忽闪忽亮，散发着属于自己的独特光芒。

2020年伊始，新冠肺炎病毒来势汹汹，群星闪烁着光辉，共同抵御这场人间浩劫。

看，他们来啦！

这是中国年轻人！“80”后、“90”后纷纷请战一线，各地“00”后报名成为志愿者。

那位不惧病毒托孤父母的巾帼战“疫”女英雄周静医生奋战一线，守护每个人的生命；那位脱下防护服满手褶皱的男护士王涛投身前线，搭建起抵挡病毒的堤坝；那位年龄虽小却有着临床经验丰富的女护士陈玉婷北上一线，用青春建筑防“疫”长城。

……

他们都是夜空中的微微星辰，在猖獗的病毒面前，他们闪烁出最温暖的光芒，照耀着黯淡的星辰，为其润上一层星光，重现璀璨之色。

愿微微星辰闪耀，重现绚烂夜空；愿亿万星辰齐聚，抵御肆虐风暴；愿银河布满星空，颗颗璀璨夺目。

愿做这小小星辰，闪烁光芒，照耀一片夜空，照亮一方世界。

低头，我笑了。

星河闪耀，是人间美好！

(18 小学教育 1 班马舒仪同学)

青山一道，共担风雨

庚子伊始旧岁替，恰逢佳节瘟冠兴。华夏儿女遭病疫，视死如归泣桑海。一方有难八方援，同舟共济心聚凝。雷火神山平地起，十亿旌旗斩魔怪。

伊始春节，行色匆匆的人们面戴口罩，每天增长的确诊数字，时刻牵动着十四亿人民的心。疫情的发展不然而然地关注到了当今时代人类卫生健康共同体。它不是无计可施的抱团取暖，而是博采众长的最佳进化，深刻揭示了人性中互助的力量，力求达到“有我”与“无我”的有机平衡。

当疫情局势复杂严峻时，钟南山院士与外国科研人员云交流抗疫成果，为多国地区输入物资和医疗设备应援，这才是人类卫生健康共同体的真情，“明月出天山，在把云海间。”自世界初始时，地球本就是一个整体，我们共享自然的馈赠，领略世界的美好。将各国人民紧密联系在一起，共同构建人类卫生健康共同体，生活在同一屋檐之下，自当携手前进，共赴山海。在灾难面前，人们往往显得比任何时候都更为凝心聚力，但更值得期待的是，构建人类健康共同体成为根植于人类内心的坚定信念。

青山一道，共担风雨，日月同天，风雨相济。

(19 小学教育 3 班夏冰玉同学)

疫情大考，彰显大国风范

新冠肺炎疫情肆虐全球，拥有密集人群的各级学校被迫按下“暂停键”，假期也不断延长。这次疫情防控大考用血与泪的经验与教训带领我领略大国风范，指引着我成长。

这就是大国速度。有一种速度叫不计回报不论生死：白衣天使除夕出征；有一种速度叫做火神山：“10天，3.39万平米，1000个床位”，火神山医院正式交付；有一种速度叫科技力量：两天内完成病毒培养分离。

这就是大国防控。外防输入，筑牢防止疫情蔓延的防线；内防反弹，巩固国内战疫胜利的成果。生命时速，祖国下达武汉封城重要决定；全民动员，各省（直辖市、自治区）启动一级响应；联防联控，各地国人齐心抗疫情；公开透明，疫情信息及时更新。

这就是大国担当。国人之力，百万社区、医护人员奋战疫情防控一线；风雨无阻：疫情爆发，水不停、电不停、通讯不停、生活资源不断；社会之暖：“岂曰无衣，与子同裳”“山川异域，风月同天”的温暖、“武汉加油”“中国加油”的呐喊、“投我以木桃，报之以琼瑶”的国际援助。

疫情爆发时，我们敢于面对、勇于承担，让世界看到了中国风范。17年前，我们能战胜非典，今天，我们又战胜新冠！待到春花烂漫，万木葱茏时，我们必定会高唱凯歌，吹着胜利的号角！

（17小学教育1班娄宇同学）

厚 载

4月4日，全国默哀三分钟。在媒体网站上传的视频中，我看到车马街头上，有少年郎昂首敬礼，眼神懵懂且坚定。有稚儿驻足在墙外，朝校园操场半降国旗默哀。4月8日零时，江汉关钟声悠扬，知音号笛鸣低回，江水不再沉寂，万家灯火不分昼夜，流光溢彩把时间还给了武汉。车辆呼啸越过高速路口，热干面店门喧闹，机场水门拨开清晨的朦胧，女孩高喊“我的武汉回来了”。

是老生常谈，也的确是有感而发——民族凝聚力。小时候或许不懂真挚热烈盛大的感情，逐渐长大慢慢体会至共情。投身一线的医护人员，是家家户户中普通的父亲、母亲、儿女，他们也救治了家家户户重要的父亲、母亲、儿女。素衣携风尘，只身投杏林。献身的医护人员用生命延续了生命，点燃希望，点燃火种熊熊烈焰。渡过难关的精神力量，在每个人身上。是信任、是尽力，是责任、是坚守。缅怀烈士，心中有悲伤的低咽，然看少年，让人鼓起勇气，扶正心房，去直面失去和死亡。痛心之余，我能感觉同等强烈的朝阳，我看到生命延续的，是多股并起来的，是曾失去、曾夺回，是新生也有再生。武汉的土地里扎下了更为深厚的意蕴，他回来了，盛着力量。

（18 小学教育 1 班王纯同学）

用责任担当唱响新时代青春之歌

——读习总书记回 90 后援鄂党员信有感

己亥末庚子初，一场疫情悄无声息地在中华大地上蔓延并迅速爆发，当普通人处于极度惶恐措手不及的时刻，有一批又一批志愿者冲锋陷阵。他们中有数不尽的老党员，更不乏许多年轻血液。其中原先被扣上“不靠谱”代名词的 90 后的身影涌现在抗疫一线。青春年华遇上特殊疫情，他们不惧风雨，冲锋在前，彰显了青春的蓬勃力量，交出了合格答卷。

青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。我们 90 后是共产主义接班人，是社会主义建设者，是实现中华民族伟大复兴的重要力量。

经过这次疫情的洗礼，作为一名 90 后预备党员，我深知自己肩负重任。我时刻提醒自己党员不是一种拿来炫耀的资本，而是责任的代名词。身为普通学生最重要的是学好专业知识，将来在教师岗位上像蜡烛一样从头到脚燃烧自己，呵护祖国花朵成长。身为学生干部，要更加严格要求自己，以身作则。青年强则国强，在今后的成长道路上力求自己成为敢担当、勇作为、有智慧、笃执行的人。

窃以无论身处何种岗位，为人民服务的理念都需要贯彻终身，时刻秉持牺牲小我成就大我的信念，才能让青春之花更加娇艳欲滴！最后再次向一线抗疫人员致以崇高敬意！

（17 小学教育 1 班梁秋雨同学）